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گزارش حسابرسی‌شده 3شرکت 

خودرو
ایران خودرو، سایپا و پارس خودرو 
نشان می‌دهد زیان انباشته این 
شرکت‌‌ها در پایان سال گذشته با 122درصد رشد 
نسبت به پایان سال1398 از مرز 125هزار میلیارد 
تومان هم فراتر رفته است. این 3شرکت بخش عمده 

خودرو‌های سواری ایران را تولید می‌کنند.
به گزارش همشهری، تحمیل سیاستگذاری‌های 
نادرست بر صنعت خودرو در چند سال گذشته آثار 
ویرانگری بر عملکرد خودروسازها داشته و موجب 
شده زیان انباشته این صنعت به بزرگ‌ترین زیان 
کل تاریخ اقتصاد ایران برای یک صنعت تبدیل 
شود. به‌زعم کارشناسان، قیمت‌گذاری دستوری 
یکی از دلایل افزایش زیان شرکت‌های خودرو‌سازی‌ 
است اما بخش دیگری از دلایل آن به مدیریت 
غیراصولی و بهره‌وری پایین این شرکت‌ها در طول 
سال‌های گذشته به‌ویژه در دهه90 بازمی‌گردد؛ 
به‌طوری‌که این شرکت‌ها با ده‌ها هزار پرسنل، در 
مجموع نتوانسته‌اند به رکورد تولید یک میلیون 
دستگاه خودرو در سال دست یابند. به‌تازگی وزارت 
صنعت طرح تحول صنعت خودرو را مطابق با فرمان 
۸ماده‌ای رئیس‌جمهوری در یک بسته کامل به 
دولت ارائه کرده به این امید که صنعت خودرو را از 
سقوط به ورطه ورشکستگی نجات دهد؛ موضوعی 
که به‌نظر می‌رسد تا اینجای کار موفق بوده و 
دست‌کم در بهار امسال به افزایش تولید شرکت‌های 
خودرو‌سازی‌ منجر شده است. بخش اصلی برنامه 
وزارت صنعت برای افزایش کارایی صنعت خودرو 
ناظر به بهینه‌سازی‌ و افزایش تولید و تغییر در ترکیب 
مالکیت شرکت‌های خودروساز است به‌طوری که 
طبق تازه‌ترین خبرها، واگذاری سهام این شرکت‌ها 
قرار است به‌زودی انجام شود. اصلاح ساختار مالکیت 
می‌‌تواند نقش زیادی در بهبود عملکرد این شرکت‌ها 

و کاهش زیان انباشته این صنعت داشته باشد.

رشد 122 درصدی زیان 
جدیدترین صورت‌های مالی حسابرسی‌شده 
شرکت‌های خودرو‌ساز نشان می‌دهد جمع کل زیان 
انباشته 3شرکت ایران خودرو، سایپا و پارس خودرو 
از مرز 125هزار میلیارد تومان فراتر رفته است. 
پیش‌تر گزارش حسابرسی‌نشده این شرکت‌ها جمع 
کل زیان را رقمی در حدود 122هزار میلیارد تومان 
نشان می‌داد. طبق این ارقام از پایان سال مالی1398 
تا اسفند ماه پارسال 68هزارو843میلیارد تومان به 
میزان زیان شرکت‌های خودروساز اضافه شده که 
از این مقدار 31هزارو825میلیارد تومان مربوط به 
پارسال بوده است. در این میان بیشترین میزان زیان 
ثبت‌شده، مربوط به پارس خودرو بوده، زیان این 
شرکت در طول 2سال گذشته 192.5درصد رشد 
کرده است. زیان شرکت ایران خودرو و سایپا نیز در 
همین دوره به‌ترتیب 119 و 118درصد افزایش یافته 
است. مطابق صورت‌های مالی حسابرسی‌شده این 
شرکت‌ها، زیان انباشته ایران خودرو در پایان اسفند 

پارسال به 59هزارو945میلیارد تومان و سایپا به 
56هزارو686میلیارد تومان رسیده است.
برنامه‌های جدید برای واگذاری سهام

در شرایطی که زیان شرکت‌های خودرو‌ساز روزبه‌روز 
در حال افزایش است، وزارت صنعت در تلاش است 
تا بخش بزرگی از سهام این شرکت‌ها را به بخش 
خصوصی واگذار کند تا مدیریت و راهبری این 
شرکت‌ها بهینه شود. هفته گذشته دبیر انجمن 
صنایع همگن نیرومحرکه و قطعه‌سازان خودرو خبر 
داد واگذاری سهام خودروسازان تا مهرماه انجام 

خواهد شد.
 به‌گفته آرش محبی‌نژاد، وزیر صنعت 3مشکل 
اساسی صنعت خودرو یعنی قیمت‌گذاری دستوری، 
واگذاری سهام تودلی و دولتی و رفع تصدی‌گری 
دولتی برای بهینه‌سازی‌ راهبردی را به جد در دستور 
کار دارد و با حل این مشکلات در میان‌مدت مسائل 
زیان‌دهی و کمبود نقدینگی هم حل خواهد شد و 
می‌توان روزهای خوبی را برای مردم و صنعت خودرو 

انتظار داشت.
رضا فاطمی امین، وزیر صنعت پیش از این درباره 
عرضه سهام شرکت‌های خودرو‌ساز گفته بود: در 
صنعت خودرو ۲ مافیا وجود دارد که با واگذاری سهام 
ایران خودرو و سایپا بخش عمده‌ای از معضل مافیا 
حل و فصل می‌شود. به‌دنبال آن هستیم تا ۲۵درصد 
سهام ایران خودرو و ۴۰درصد سهام سایپا را، که در 

حقیقت خودسهامداری است، واگذار کنیم.
او تأکیدکرده بود: هر‌کس بتواند ۲صندلی از ایران 
خودرو یا سایپا را در اختیار بگیرد، مدیرعامل این 
شرکت‌ها را تعیین خواهد کرد، امروز نیازی نیست 
که ۱۷درصد باقیمانده سهام سایپا یا 6.7درصد 
باقیمانده سهام ایران خودرو را واگذار کنیم، بلکه با 
حل و فصل مسئله خودسهامداری در این شرکت‌ها 
پول وارد آنها شده و ساختار سهامداری اصلاح 

خواهد شد.
بررسی‌ها‌ نشان می‌دهد ۴۰درصد سهام سایپا 
به‌صورت تودلی و ازطریق شرکت‌های زیر‌مجموعه 
در اختیار خود این شرکت است و اگر این میزان 
سهام واگذار شود بین 6 تا 7هزار میلیارد تومان از 
نقدینگی سایپا به نفع تولید آزاد و در عین حال نیاز 
این شرکت به تسهیلات بانکی نیز کمتر خواهد شد. 
همچنین با کم‌شدن نیاز این شرکت به وام بانکی، 
هزینه‌های مالی شرکت کاهش خواهد یافت و 
این موضوع موجب می‌شود قیمت تمام‌شده تولید 
خودرو نیز کاهش یابد و خودرو با قیمت کمتری 
به‌دست مردم برسد. بر همین اساس می‌توان گفت 
سیاست وزارت صنعت برای واگذاری سهام ایران 
خودرو و سایپا به بخش خصوصی می‌تواند حتی در 

کاهش قیمت خودرو نیز نقش مؤثری داشته باشد.
برخی خبر‌های تأیید‌نشده نشان می‌دهد ستاد 
اجرایی فرمان امام)ره( و آستان قدس رضوی 
متقاضی خرید سهام این شرکت‌ها هستند، اما هنوز 

هیچ مقام رسمی این شایعات را تأیید نکرده است.

رشد 122درصدی زیان خودروسازان در 2سال
طبق گزارش مالی جدید خودروسازان حجم زیان انباشته 3خودرو‌ساز بزرگ از مرز 125هزار میلیارد تومان هم فراتر رفته است

معاون وزیر نفت تأیید کرد

توقف صادرات بنزین با رشد مصرف داخلی
مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده های 

سوخت
نفتی ایران از توقف صادرات بنزین به‌دلیل تمرکز بر 
تامین نیاز داخلی و ذخیره‌سازی خبر داد. جلیل سالاری 
در جمع خبرنگاران درباره آخرین وضعیت صادرات بنزین گفت: در 
ماه‌های اول سال، صادرات داشتیم، اکنون بیشتر به دنبال تامین نیاز 
داخل و ذخیره‌سازی هستیم، اما در همین هفته گازوئیل و بعضی از 

فرآورده‌ها را صادر کرده‌ایم.
سالاری در پاسخ به سؤالی که آیا احتمال دارد که ایران دوباره به 
واردکننده بنزین تبدیل شود، گفت: اکنون فصل مسافرت است و حجم 
حمل‌ونقل و میزان مصرف بالا است، بنابراین باید مدیریت کنیم تا این 

فصل را پشت سر بگذاریم.
او با بیان اینکه بنزین در مجتمع‌های پتروشیمی تولید نمی‌شود، 
اعلام کرد: اکنون در پالایشگاه‌های بندرعباس و ستاره خلیج‌فارس 
100میلیون لیتر در روز فرآورده بنزین، گازوئیل، نفت‌کوره، نفت‌سفید و 
سوخت هواپیما تولید می‌کنیم. این مجموعه باید به سمت شمال کشور 
منتقل شود؛ چون قطب مصرف تهران و عمده مسافرت‌ها هم به سمت 
شمال کشور است. این مقام نفتی در عین حال درباره سوخت نیروگاه‌ها 
اعلام کرد: امسال نیروگاه‌ها حجم زیادی سوخت مایع مصرف کردند، 
به‌طوری که 2میلیارد لیتر گازوئیل مصرف شد که دلیل آن گرم بودن 
هوا و در نتیجه آن مصرف برق بالا بوده که ما توامان توانستیم سوخت را 
در نیروگاه‌ها هم تامین کنیم و در 3 ماهه امسال صددرصد سوخت مایع 

را نسبت به سال گذشته افزایش دادیم.
به گزارش همشهری، افزایش میزان مصرف داخلی بنزین این احتمال 
را تقویت می‌کند که در آینده نزدیک ایران دوباره ناگزیر به واردات این 
فرآورده نفتی خواهد شد. معاون وزیر نفت، در عین حال کاهش میزان 
تولید بنزین به 80میلیون لیتر در روز را رد کرد و افزود: این خبر صحت 

ندارد اما در مقاطعی از سال بسته به وضعیت نوسازی پالایشگاه‌ها میزان 
تولید روزانه بنزین بین 94 تا 104میلیون لیتر نوسان داشته است.

گزارش‌های آماری پراکنده نشان می‌دهد که مصرف بنزین در کشور از 
روزهای پایانی سال۱۴۰۰ به یکباره اوج گرفت و به ۱۳۱میلیون لیتر 
نیز در برخی از روزها رسید و با آغاز نوروز نیز این روند مصرفی همچنان 
افزایشی بود تا جایی که با کمک مخازن استراتژیک بنزین، شرکت ملی 
پالایش و پخش توانست روزهای پر مصرف ابتدایی  سال‌جاری را پشت 

سر بگذارد.
گفته می‌شود با گذشت یک ماه از تابستان امسال، میزان مصرف روزانه 
بنزین به 120میلیون لیتر رسیده که با این حساب کشور با کسری این 
فرآورده نفتی به‌صورت موقت مواجه شده و به همین دلیل در نخستین 
اقدام وزارت نفت صادرات بنزین را به صفر رسانده است. در تازه‌ترین 
تصمیم مسئولان شرکت ملی پالایش و پخش صادرات بنزین را توقف 

کرده‌اند تا حجم ذخایر استراتژیک بنزین بهبود پیدا کند.
البته این در شرایطی است که مدیرعامل شرکت ملی پالایش و پخش 
می‌گوید: رشد مصرف ناشی از آغاز فصل مسافرت است و سیاست این 
شرکت مدیریت مصرف برای پشت سرگذاشتن تابستان است. او با بیان 
اینکه سیاست‌های قیمتی نیز از مواردی است که باید مدیریت شود که 
ما مسیر قاچاق سوخت را نیز نداشته باشیم، اعلام کرد: انتظار می‌رود با 
اقدامات و برنامه‌ریزی‌های انجام شده حجم نقل و انتقال مدیریت شود 
و بعد از این دنبال ذخیره‌سازی باشیم، زیرا تکلیف ما تامین سوخت 
مجموعه حمل‌ونقل و نیروگاهی است. سالاری با بیان اینکه در حوزه 
برخی شرکت‌ها مثل پتروشیمی‌ها علاقه‌مند هستند که بیشتر تولید 
بنزین داشته باشند، به‌دلیل اینکه ارزش افزوده بالاتری دارد و عرضه‌های 
صادراتی دارند، به همین دلیل محصولاتی تولید می‌کنند که دارای 
استاندارد است؛ ممکن است به‌دلیل ارزش افزوده بالا محصولاتی را نیز 

صادر کنند، تأکید کرد: در حوزه پالایشگاه‌ها طبق برنامه تولیدی که ارائه 
کردیم تولید با عملکرد تطبیق داده می‌شود.

انتقاد از خودروسازان
مدیرعامل شرکت پالایش و پخش فرآورده‌های نفتی درباره هدررفت 
سوخت گفت: موضوع کیفیت خودرو در قانون هوای پاک و تکلیف 
سازمان استاندارد آمده و طبیعتا خودروها به تناسب مصرف باید 
استاندارد لازم را داشته باشند. تعداد خودروهای شخصی و موتورسیکلت 
در کشور ۲۵ تا ۲۶میلیون دستگاه است؛ اگر استاندارد جهانی را داشته 
باشیم، ۵۰درصد کاهش مصرف خواهیم داشت، این حجم کاهش ارزش 
افزوده بالایی داشته و برای کشور ارزآوری دارد. سالاری با بیان اینکه 
اکنون حوزه خودرو بیشتر سوخت‌سوزی دارد، درحالی‌که انرژی ارزان 
نباید زمینه ای شود که اتلاف انرژی داشته باشیم، گفت: خودروسازها 
باید مکلف شوند که استانداردها را رعایت کنند، در بخش صنایع هم 
باید به سمت بهینه‌سازی برویم؛ برای ساخت پالایشگاه باید ۱۰میلیارد 
دلار سرمایه‌گذاری صورت گیرد، درحالی‌که با ۴۰۰ تا ۵۰۰میلیون 
دلار سرمایه‌گذاری می‌توانیم نسبت به بهینه‌سازی مصرف اقدام کنیم.

ال90 با موتور روسی به بازار می‌آید
تازه‌ترین خبرها حاکی از آن است که وزارت صنعت در تلاش است خودروی ال90 را با ظاهر و موتور 
جدید به بازار عرضه کند این موضوع را معاون وزیر صنعت نیز تأیید و اعلام کرد: خودروي ال۹۰ 
با قوای محرکه جدید داخلی یا خارجی از سال آینده به خطوط تولید باز خواهد گشت. به گزارش 
همشهری، پیش از این قرار بود که از موتور‌های تولید داخل برای تولید ال90 جدید استفاده شود 
اما تازه‌ترین اطلاعات دریافتی نشان می‌دهد احتمالا با انعقاد قرارداد‌های مشارکت جدید با 
کارخانه‌های خودرو‌سازی‌ روسیه از یک موتور روسی استفاده کنند که قبلا روس‌ها در مشارکت با 
کمپانی فرانسوی رنو طراحی کرده‌اند. منوچهر منطقی در همین رابطه توضیح داد: خودروي ال۹۰ 
دارای یک پلتفرم مدرن و به‌روز است، مجموعه‌ای که در کشور روی آن سرمایه‌گذاری شده و بیش 
از ۷۰درصد خط و قطعات آن در داخل وجود دارد اگر بتوانیم ۳۰درصد باقی‌مانده را اضافه کنیم 
می‌توان دوباره خودروی ال۹۰ کیفی و به‌روزي را که همه مردم از آن راضی بودند، تولید کرد. معاون 
وزیر صنعت با بیان اینکه در تلاشیم نمونه‌های اولیه این خودرو را تا پایان سال تولید کنیم، اما خط 
تولید آن سال آینده ایجاد خواهد شد، تأکید کرد: روس‌ها گزینه‌های خوبی برای قوای محرکه 
ال۹۰ معرفی کردند که بررسی شده و در کنار آن گزینه‌های داخلی نیز مطرح است. منطقی اضافه 
کرد: باید ببینیم از نظر کیفیت و سطح قیمتی کدام قوای محرکه مناسب این محصول خواهد بود 

تا بتوانیم خودرویی بهینه به بازار عرضه کنیم.

مکث

چرخش بازارها درتیرماه
تمام بازارها ازجمله طلا و ارز و بورس به جز مسکن، در 

تیر ماه با افت مواجه شدند

آمار‌ها نشان می‌دهد که فضای سرمایه‌گذاری از ابتدای تابستان 
دستخوش تغییرات جدی شده است؛ به‌طوری که در رویدادی 
کم سابقه همه بازار‌ها ازجمله طلا و ارز و بورس با نزول مواجه 
شده‌اند اما بازار مسکن در حرکتی خلاف جهت، مسیر صعودی 

را در پیش گرفته است.
به گزارش همشهری، رشد نقدینگی و میزان تورم همیشه یکی 
از عوامل اثر‌گذار بر بازارها بوده است. سوابق تاریخی سال‌های 
گذشته نشان می‌دهد که نقدینگی در شرایطی که تورم ‌2رقمی 
است تمایل دارد وارد بازار‌هایی شود که بیشترین رشد را در 
مقایسه با تورم دارد؛ بر همین اساس در طول سال‌های گذشته 
نخستین دغدغه سیاستگذاران پولی کنترل نقدینگی بوده است. 
در شرایطی که نرخ بهره واقعی در ایران منفی است، شرایط برای 
سیاستگذار پولی بسیار دشوار شده؛ زیرا بازگرداندن نقدینگی 
به بانک‌ها به همین راحتی میسر نیست و بازار سهام نیز با 
توجه به اینکه مدتی است در رکود است جذابیت خود را برای 

سرمایه‌گذاران از دست داده است.

چرخش بازارها
آمار‌ها نشان می‌دهد دوره رکود در بورس طولانی شده و نرخ 
بهره مصوب بانکی 18درصد است. سرمایه‌گذاران تمایل خود 
را برای سرمایه‌گذاری در بورس یا باز کردن حساب‌های بانکی 
بلندمدت از دست داده‌اند؛ زیرا نرخ تورم 12ماهه ارقامی فراتر 
از 39درصد است، یعنی اینکه نرخ بهره واقعی در اقتصاد ایران با 
درنظر گرفتن نرخ سود بانکی منفی است. به همین دلیل برخی 
اقتصاددانان پیشنهاد می‌کنند بانک مرکزی نرخ سود را افزایش 
دهد. سیاستی که به‌نظر می‌رسد بانک مرکزی هم به‌صورت 
آهسته آن را در پیش گرفته؛ زیرا نرخ سود بین بانکی در حال 
رشد است و برخی بر این باورند که این افزایش نرخ سود بین 
بانکی با توجه به اثری که می‌تواند بر نرخ سود بانکی داشته باشد 

زمینه اولیه افزایش نرخ سود بانکی است. 
با این حال به‌نظر نمی‌رسد با توجه به آنکه نرخ تورم بیش از 
39درصد است، باز گرداندن سرمایه‌گذاران به بانک‌ها به همین 
راحتی میسر باشد و این مسیر دشواری را پیش روی بانک  

مرکزی قرار داده است.
از سوی  دیگر در طول چند ماه گذشته  بانک مرکزی با 
وضع مقررات جدید در بازار ارز و در عین حال  بازارگردانی از 
نوسان‌های قیمت ارز  جلوگیری کرده و این روند با توجه  به 
اثر‌گذاری نرخ طلا و سکه از بازار ارز روی بازار طلا و سکه نیز 
تأثیر گذاشته است. به‌نظر می‌رسد مجموعه این عوامل از 
ابتدای تابستان آثار خود را در بازار‌ها نمایان کرده و به چرخش 
نقدینگی به سمت بازار مسکن منجر شده است. موضوعی که 

سیاستگذاران باید در روز‌های آینده به آن بیشتر توجه کنند.

رشد بازار مسکن
آمارها نشان می‌دهد که در تیر ماه امسال همه بازارهای 
سرمایه‌گذاری در ایران با نزول مواجه شده‌اند. آخرین قیمت 
ثبت شده برای قیمت هر دلار آمریکا در تیر ماه امسال 0.9درصد 
کمتر از قیمت‌های خرداد ماه بوده؛ یعنی سرمایه‌گذارانی که در 
تیرماه امسال دلار خریده‌اند، نه تنها سود نکرده‌اند بلکه با زیان 

نیز مواجه شده‌اند.
این روند نزولی روی قیمت طلا و سکه هم تأثیر داشته است 
به‌طوری که قیمت هرگرم طا 18عیار در تیر ماه امسال 
5.89درصد و قیمت هر سکه 4.69درصد پایین‌تر از قیمت‌های 
خرداد ماه بوده است. این آمارها همچنین نشان می‌دهد 
سهامداران بورس نیز در تیر ماه امسال به‌طور میانگین با 
4.4درصد زیان مواجه شده‌اند، ضمن اینکه آمار معاملات روزانه 
سهامداران نیز نشان می‌دهد بازار سهام با بیشترین میزان رکود 

از سال 1398تاکنون روبه‌رو است.
با وجود نزول همه بازار‌ها در تیر ماه امسال اما آمارها نشان 
می‌دهد میانگین قیمت هر مترمربع مسکن در تهران در 
نخستین ماه از فصل تابستان بین 6تا 6.5درصد رشد کرده 
و به رقمی در حدود 42میلیون تومان برای هر متر آپارتمان 
رسیده است. این بالاترین میزان رشد در همه بازار‌هاست و 
نشان می‌دهد به‌دلیل رکود در سایر بازار‌ها، نقدینگی به سمت 
این بازار حرکت کرده است. به این معنا که سرمایه‌گذاران 
به‌دلیل آنکه نتوانسته‌اند از دارایی‌های خود در مقابل تورم از 
طریق سپرده‌گذاری بانکی، سرمایه‌گذاری در بورس، خرید 
طلا و ارز محافظت کنند ترجیح داده‌اند نقدینگی خود را راهی 

بازار مسکن کنند.

گزارش

تغییرات قیمت گوشت بوقلمون
براساس آخرین نرخ‌نامه سازمان میادین میوه و تره‌بار شهرداری 
هر کیلو شقه بوقلمون 54500تومان قیمت خورده که در 
مقایسه با قیمت این کالا در مدت مشابه سال گذشته ۲۰درصد 
رشد نشان می‌دهد. قیمت انواع قطعات بسته‌بندی شده بالاتر 
است و هر کیلو سینه بااستخوان بوقلمون 75900تومان قیمت 
دارد. گوشت بوقلمون جزو اقلام پرفروش میادین میوه و تره بار 
محسوب می‌شود و در بسیاری از خانواده‌ها جایگزین گوشت 

قرمز شده است.

سینه با 
پوست و 
استخوان
۵۷۱۰۰
75900

سینه بی 
پوست و 
استخوان
۷۲۶۰۰
93900

ران با 
استخوان 

کمر
۵۴۹۰۰
73200

ران بدون 
استخوان 

کمر
۶۹۴۰۰
90600

 قیمت
مرداد ۱۴۰۰

 قیمت
مرداد ۱۴۰۱

کیلوگرم/ تومان

مغز ران 
بی‌پوست 
و استخوان

۸۸۵۰۰
112400

ساق با 
پوست

۶۷۶۰۰
86400

فیله 
بسته‌بندی

۸۶۷۰۰
109000

بال بدون 
نوک‌بال

۱۹۸۰۰
31200

آخرین قیمت نوشابه 
فهرست قیمت انواع نوشابه در سوپرمارکت‌ها 
نشان می‌دهد در دومین ماه از فصل تابستان قیمت 
این نوشیدنی‌های پرمصرف در مقایسه با سال 
قبل تغییرات ۳۵درصدی داشته است. هم‌اکنون 
بطری‌های 1.5لیتری انواع نوشابه با قیمت ۱۶هزار 
تومان، قوطی‌های ۳۳۰میلی‌لیتری ۱۰هزار تومان 
و بطری‌های ۳۰۰میلی‌لیتری بین ۶ تا ۷هزار تومان 
به فروش می‌رسد. گرمای شدید تابستان خرید 

نوشیدنی‌های گازدار را افزایش داده است.

میادین

بازارها

سوپرمارکت

قیمت‌ها به تومان

مرداد ۱۴۰۰
مرداد ۱۴۰۱

کوکاکولا
 1.5لیتری

۱۲.۵۰۰
16.000

مرداد ۱۴۰۰
مرداد ۱۴۰۱

پپسی، کولا قوطی
 ۳۳۰میلی‌لیتری

۷.۱۰۰
10.000

مرداد ۱۴۰۰
مرداد ۱۴۰۱

 پپسی
 1.5لیتری

۱۲.۵۰۰
16.000

مرداد ۱۴۰۰
مرداد ۱۴۰۱

سون‌آپ،لیمویی-  
بطری ۳۰۰میلی‌لیتری

۴.۴۰۰
7.000

مرداد ۱۴۰۰
مرداد ۱۴۰۱

 اسپرایت، لیمویی
 1.5لیتری

۱۲.۵۰۰
16.000

مرداد ۱۴۰۰
مرداد ۱۴۰۱

فانتا،پرتقالی– بطری 
۳۰۰میلی‌لیتری

۴.۴۰۰
6.000

مرداد ۱۴۰۰
مرداد ۱۴۰۱

 میرندا،پرتقالی  قوطی
۳۳۰میلی‌لیتری

۷.۱۰۰
10.000

میزان زیان انباشته شرکت‌های خودروسازی )ارقام به میلیون ریال(
درصد تغيير نسبت به 1398مقدار تغيير نسبت به 1398درصد تغيير نسبت به پارسالمقدار تغيير نسبت به پارسال140013991398نام شركت

۳۲۶,۲۵۲,۲۶۴119.42-۱۶۰,۶۶۴,۴۱۴36.62-۲۷۳,۱۹۷,۱۴۱-۴۳۸,۷۸۴,۹۹۱-۵۹۹,۴۴۹,۴۰۵-ايران خودرو
۳۰۷,۰۱۲,۴۷۷118.15-۱۴۳,۳۰۹,۸۵۴33.84-۲۵۹,۸۴۶,۶۶۱-۴۲۳,۵۴۹,۲۸۴-۵۶۶,۸۵۹,۱۳۸-سايپا

۵۵,۱۶۵,۳۵۳192.53-۱۴,۲۷۶,۲۱۰20.53-۲۸,۶۵۲,۹۲۵-۶۹,۵۴۲,۰۶۸-۸۳,۸۱۸,۲۷۸-پارس خودرو
۶۸۸,۴۳۰,۰۹۴122.56-۳۱۸,۲۵۰,۴۷۸34.15-۵۶۱,۶۹۶,۷۲۷-۹۳۱,۸۷۶,۳۴۳-۱,۲۵۰,۱۲۶,۸۲۱-جمع

  پيش بيني تداوم افت قيمت طلا در روزهاي آينده
محمد کشتی‌آرای، نایب رییس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: 
هفته گذشته با توجه به کاهش نرخ ارز و انس جهانی طلا، قیمت 
انواع سکه و طلا کاهشی بود و چون تقاضا کم شد قیمت‌ها ثبات 
داشت.پیش‌بینی می‌شود در روزها و هفته‌های آینده افت قیمت 
تداوم داشته باشد. او افزود: در هفته گذشته به طور متوسط 
‌۲۰۰هزار تومان کاهش حباب سکه را داشتیم و در حال حاضر 

هر قطعه سکه یک میلیون و ۵۵۰ هزار تومان حباب دارد.

  جزئیات شیوه جدید قیمت‌گذاری کالاها اعلام شد
حسین فرهیدزاده، سرپرست سازمان حمایت تولیدکنندگان 
و مصرف‌کنندگان، در نامه‌ای به معاونان وزیر صمت، فرآیند 
جدید قيمت‌گذاری کالاها را اعلام کرد.او در این نامه گفته که 
بر‌اساس تصمیمات بند ستاد تنظیم بازار درباره روند درخواست 
افزایش قیمت کالاها از طریق دفاتر تخصصی مرتبط در 
وزارت صمت، مقرر شده در فرایند قیمت‌گذاری پیشنهادهای 
صنوف و کارخانه‌داران از سوی دفاتر تخصصی وزارتخانه‌های 
جهاد‌کشاورزی و صنعت، معدن و تجارت به سازمان حمایت 

مصرف‌کنندگان و تولید‌کنندگان منتقل شود.

  ساعت كار نانوايي ها كاهش نيافته است
مسعود امراللهی، مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت بر کالای‌اساسی 
وزارت جهاد گفت: تاکنون گزارشی مبنی‌بر کاهش ساعت کار 
نانوایی‌ها نداشتیم؛ چرا که با اجرای طرح هوشمندسازی و 
رقابتی‌شدن نانوایی‌ها، در برخی نقاط شهر ‌۲۴ساعته نانوایی‌ها 
فعالیت دارند. او همچنين افزود: اصلاح نظام یارانه و آزادسازی 
آرد ارتباطی به گران‌فروشی و کم‌فروشی نان ندارد، اما این موارد 
نسبت به گذشته به مراتب کمتر شده است. مردم هر‌گونه تخلف 
کم فروشی یا گران فروشی نانوایی‌ها را به سامانه ۱۲۴ اعلام 

کنند تا در اسرع وقت به شکایت آنها رسیدگی شود.

تغییرات بازار‌ها در تیرماه امسال

خرداد بازار
مقدار تیر 14011401

تغییر
درصد 
تغییر

تخمین میانگین قیمت یک متر 
394145004200000025855006.56مسکن در تهران- تومان

0.09-30-3185031820دلار- تومان

2.85-954-3345432500یورو- تومان

3.78-550000-1455000014000000سکه طرح قدیم- تومان

4.40-67733-15396311471898شاخص کل بورس- واحد

4.65-19675-423456403781شاخص کل هم وزن بورس- واحد

4.69-730000-1558000014850000سکه طرح جدید- تومان

5.83-15076-258801243725شاخص قیمت هم وزن- واحد 

5.89-84953-14421251357172هر گرم طلای 18عیار- تومان

5.89--62470005879000368000مثقال طلا- تومان 


